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x 1. �°®¨§¢®¤­»¥  «£¥¡° ¨·¥±ª¨µ
¨ ²°¨£®­®¬¥²°¨·¥±ª¨µ ´³­ª¶¨©

1�. � ¯° ¥ ¤ ¥ « ¥ ­ ¨¿. �°®¨§¢®¤­®© ´³­ª¶¨¨ y = f(x) ¢ ²®·ª¥ x ­ -
§»¢ ¥²±¿ ¯°¥¤¥«

lim
�x!0

f(x +�x)� f(x)

�x
= lim

�x!0

�y

�x
: (1)

�±«¨ ½²®² ¯°¥¤¥« ª®­¥·­»©, ²® ´³­ª¶¨¿ f(x) ­ §»¢ ¥²±¿ ¤¨´´¥°¥­-
¶¨°³¥¬®© ¢ ²®·ª¥ x; ¯°¨ ½²®¬ ®­  ®ª §»¢ ¥²±¿ ®¡¿§ ²¥«¼­® ¨ ­¥¯°¥°»¢-
­®© ¢ ½²®© ²®·ª¥.

�±«¨ ¦¥ ¯°¥¤¥« (1) ° ¢¥­ +1 (¨«¨ �1), ²® ¡³¤¥¬ £®¢®°¨²¼, ·²®
´³­ª¶¨¿ f(x) ¨¬¥¥² ¢ ²®·ª¥ x ¡¥±ª®­¥·­³¾ ¯°®¨§¢®¤­³¾, ®¤­ ª® ¯°¨
¤®¯®«­¨²¥«¼­®¬ ³±«®¢¨¨, ·²® ´³­ª¶¨¿ ¢ ½²®© ²®·ª¥ ­¥¯°¥°»¢­ .

�°®¨§¢®¤­ ¿ ®¡®§­ · ¥²±¿ y0 ¨«¨ f 0(x), ¨«¨
dy

dx
, ¨«¨

df(x)

dx
. � µ®-

¦¤¥­¨¥ ¯°®¨§¢®¤­®© ­ §»¢ ¥²±¿ ¤¨´´¥°¥­¶¨°®¢ ­¨¥¬ ´³­ª¶¨¨.
2�. � ± ­ ® ¢ ­» ¥ ´ ® °¬³ «» ¤¨´´ ¥ ° ¥ ­¶ ¨ ° ® ¢   ­¨ ¿:
1) (c)0 = 0; 2) (xn)0 = nxn�1; 3) (cu)0 = cu0;
4) (u+ v)0 = u0 + v0; 5) (uv)0 = u0v + uv0;

6)
�u
v

�
0

=
u0v � v0u

v2
; 7) (

p
x)0 =

1

2
p
x
;

8) (sinx)0 = cosx; 9) (cos x)0 = � sinx;

10) (tgx)0 =
1

cos2 x
; 11) (ctgx)0 = � 1

sin2 x
.

848. �»·¨±«¥­¨¥¬ lim
�x!0

�y

�x
­ ©²¨ ¯°®¨§¢®¤­»¥ ´³­ª¶¨©:

1) y = x3; 2) y = x4; 3) y =
p
x; 4) y = sin x;

5) y =
1
x
; 6) y =

1p
x
; 7) y =

1

x2
; 8) y = tgx;

9) y =
1

x3
; 10) y =

p
1 + 2x; 11) y =

1
3x+ 2

;

12) y =
p
1 + x2.
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� ©²¨ ¯® ´®°¬³« ¬ ¯°®¨§¢®¤­»¥ ´³­ª¶¨©:

849. 1) y =
x3

3
� 2x2 + 4x� 5; 2) y =

bx+ c
a

:

850. 1) y =
x5

5
� 2x3

3
+ x; 2) y =

�
1� x2

2

�2

:

851. 1) y = x + 2
p
x; 2) y =

�p
a�px�2 :

852. 1) y =
10

x3
; 2) y =

1
x
+

1

x2
+

1

x3
:

853. 1) y = x +
1

x2
� 1

5x5
; 2) y = 3x� 6

p
x:

854. 1) y = 6 3
p
x� 4 4

p
x; 2) y =

�
1� 1

3
p
x

�2

:

855. 1) y =
1

2x2
� 1

3x3
; 2) y =

8
4
p
x
� 6

3
p
x
:

856. 1) y = x � sin x; 2) y = x� tgx:

857. 1) y = x2 cosx; 2) y = x2 ctgx:

858. 1) y =
cos x

x2
; 2) y =

x2

x2 + 1
:

859. 1) y =
x

1� 4x
; 2) y =

tgxp
x
:

860. 1) f(x) =
cos x

1� sin x
; 2) '(x) =

p
xp

x+ 1
:

861. 1) s =
gt2

2
; 2) x = a(t� sin t):

862. f(x) =
x3

3
� x2 + x; ¢»·¨±«¨²¼ f 0(0), f 0(1), f 0(�1).

863. f(x) = x2 � 1

2x2
; ¢»·¨±«¨²¼ f 0(2)� f 0(�2).

864. f(x) =
(
p
x� 1)2

x
; ¢»·¨±«¨²¼ 0; 01 � f 0(0; 01).

� ©²¨ ¯°®¨§¢®¤­»¥ ´³­ª¶¨©:

865. 1) y = (a� bx2)3; 2) y = (1 + 3
p
x)2:

866. 1) y =
1

10x5
� 1

4x4
; 2) y =

3
3
p
x
� 2p

x
:
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867. 1) y = x + sin x; 2) y = x+ ctgx:

868. 1) y = x2 sin x; 2) y = x2 tgx:

869. 1) y =
p
x cosx; 2) s =

t
2
� 2

t
:

870. 1) y = x � 2
x
� 1

3x3
; 2) y =

x2 � 1

x2 + 1
:

871. 1) y =

�
1 +

1
3
p
x

�3

; 2) y =
cosx

1 + 2 sin x
:

872. f(x) =
3
p
x2; ­ ©²¨ f 0(�8).

873. f(x) =
x

2x� 1
; ­ ©²¨ f 0(0), f 0(2) ¨ f 0(�2).

x 2. �°®¨§¢®¤­ ¿ ±«®¦­®© ´³­ª¶¨¨

�±«¨ y = f(u),   u = '(x), ²® y ­ §»¢ ¥²±¿ ´³­ª¶¨¥© ®² ´³­ª¶¨¨
¨«¨ ±«®¦­®© ´³­ª¶¨¥© ®² x. �®£¤ 

dy

dx
=

dy

du
� du
dx

¨«¨ y0 = f 0(u) � u0: (1)

�®°¬³«» ¯°¥¤»¤³¹¥£® ¯ ° £° ´  ¯°¨¬³² ²¥¯¥°¼ ®¡¹¨© ¢¨¤:

1) (un)0 = nun�1u0; 2) (sinu)0 = cosu � u0;
3) (cos u)0 = � sinu � u0; 4) (

p
u)0 =

u0

2
p
u
;

5) (tgu)0 =
u0

cos2 u
; 6) (ctgu)0 = � u0

sin2 u
:

� ©²¨ ¯°®¨§¢®¤­»¥ ´³­ª¶¨©:

874. 1) y = sin 6x; 2) y = cos (a� bx):

875. 1) y = sin
x

2
+ cos

x

2
; 2) y = 6 cos

x

3
:

876. 1) y = (1� 5x)4; 2) y = 3

p
(4 + 3x)2:

877. 1) y =
1

(1� x2)5
; 2) y =

p
1� x2; 3) y =

p
cos 4x.

878. y =
p
2x� sin 2x: 879. y = sin4 x = (sin x)4.

880. 1) y = sin2 x; 2) y = cos2 x; 3) y = sec2 x.

881. y = sin3 x+ cos3 x: 882. y = tg3x� 3 tgx+ 3x:

883. y =
4
p

1 + cos2 x: 884. y = sin
p
x:
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885. y =
p
1 + sin 2x� p1� sin 2x.

886. y =
1

(1 + cos 4x)5
: 887. y = ctg3

x

3
:

888. y =
sin2 x
cosx

: 889. y = x
p
x2 � 1:

890. y =

p
2x� 1

x
: 891. s = a cos2

t

a
:

892. 1) r = a
p
cos 2'; 2) r =

r
2'+ cos2

�
2'+

�

4

�
.

893. f(t) =
p
a2 + b2 � 2ab cos t; ¢»·¨±«¨²¼

f 0(�=2); f 0(�); f 0
�
3�

2

�
:

894. f(x) =
p
x+ 2

p
x; ­ ©²¨ f 0(1).

� ©²¨ ¯°®¨§¢®¤­»¥ ´³­ª¶¨©:

895. y =
p
4x+ sin 4x: 896. y = x2

p
1� x2:

897. y = sin4 x+ cos4 x: 898. y = 3
p
1 + cos 6x:

899. 1) y = tgx+
2

3
tg3x+

1

5
tg5x; 2) y = sin2 x3.

900. y =
1 + sin 2x
1� sin 2x

: 901. s =

r
t

2
� sin

t

2
:

902. r = cos2
�
�
4
� '

2

�
: 903. y =

p
4x+ 1

x2
:

904. f(t) =
p
1 + cos2 t2; ­ ©²¨ f 0

�p
�

2

�
.

x 3. � ± ²¥«¼­ ¿ ¨ ­®°¬ «¼ ª ¯«®±ª®© ª°¨¢®©

�£ « ® ¢ ® © ª ® ½ ´´¨ ¶¨¥ ­² ª   ±   ² ¥ « ¼ ­® © ª ª°¨¢®© y = f(x)
¢ ²®·ª¥ ª°¨¢®© (x0; y0) ° ¢¥­ §­ ·¥­¨¾ ¯°®¨§¢®¤­®© ´³­ª¶¨¨ f(x) ¢
²®·ª¥ x0:

k = tg' = f 0(x0) = y0jx=x0 : (1)

�¨±«® k ­ §»¢ ¾² ¨­®£¤  ­ ª«®­®¬ ª°¨¢®© ¢ ²®·ª¥ (x0; y0).
�° ¢­¥­¨¥ ª ± ²¥«¼­®© ¢ ²®·ª¥ M (x0; y0) ­  ª°¨¢®© (°¨±. 26):

y � y0 = k(x� x0): (2)
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�° ¢­¥­¨¥ ­®°¬ «¨:

y � y0 = �1

k
(x� x0); (3)

£¤¥ k ®¯°¥¤¥«¿¥²±¿ ´®°¬³«®© (1).
�²°¥§ª¨ TA = y0 ctg', AN = y0 tg' (°¨±. 26) ­ §»¢ ¾²±¿ ±®®²-

¢¥²±²¢¥­­® ¯®¤ª ± ²¥«¼­®© ¨ ¯®¤­®°¬ «¼¾,   ¤«¨­» ®²°¥§ª®¢ MT ¨
MN | ¤«¨­ ¬¨ ª ± ²¥«¼­®© ¨ ­®°-
¬ «¨.

�¨±. 26

905. � ©²¨ ­ ª«®­» ¯ ° ¡®«»
y = x2 ¢ ²®·ª µ x = �2.

906. � ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¥ ª ± -
²¥«¼­®© ¨ ­®°¬ «¨ ª ¯ ° ¡®«¥ y =
= 4� x2 ¢ ²®·ª¥ ¯¥°¥±¥·¥­¨¿ ¥¥ ±
®±¼¾ Ox (¯°¨ x > 0) ¨ ¯®±²°®¨²¼
¯ ° ¡®«³, ª ± ²¥«¼­³¾ ¨ ­®°¬ «¼.

� § ¤ · µ 907{910 ­ ¯¨± ²¼
³° ¢­¥­¨¿ ª ± ²¥«¼­»µ ª ª°¨¢»¬ ¨ ¯®±²°®¨²¼ ª°¨¢»¥ ¨ ª ± ²¥«¼-
­»¥:

907. � ª°¨¢®© y =
x3

3
¢ ²®·ª¥ x = �1.

908. � ª°¨¢®© y2 = x3 ¢ ²®·ª µ x1 = 0 ¨ x2 = 1.

909. � «®ª®­³ y =
8

4 + x2
¢ ²®·ª¥ x = 2.

910. � ±¨­³±®¨¤¥ y = sin x ¢ ²®·ª¥ x = �.
911. �®¤ ª ª¨¬ ³£«®¬ ª°¨¢ ¿ y = sin x ¯¥°¥±¥ª ¥² ®±¼ Ox?
912. �®¤ ª ª¨¬ ³£«®¬ ¯¥°¥±¥ª ¾²±¿ ª°¨¢»¥

2y = x2 ¨ 2y = 8� x2?

913. � ©²¨ ¤«¨­³ ¯®¤ª ± ²¥«¼­®©, ¯®¤­®°¬ «¨, ª ± ²¥«¼­®© ¨
­®°¬ «¨ ª°¨¢®©: 1) y = x2; 2) y2 = x3 ¢ ²®·ª¥ x = 1.

914. �®ª § ²¼, ·²® ¯®¤ª ± ²¥«¼­ ¿ ¯ ° ¡®«» y2 = 2px ° ¢­ 
³¤¢®¥­­®©  ¡±¶¨±±¥ ²®·ª¨ ª ± ­¨¿,   ¯®¤­®°¬ «¼ ° ¢­  p.

915. � ³° ¢­¥­¨¨ ¯ ° ¡®«» y = x2 + bx + c ®¯°¥¤¥«¨²¼ b ¨ c,
¥±«¨ ¯ ° ¡®«  ª ± ¥²±¿ ¯°¿¬®© y = x ¢ ²®·ª¥ x = 2.

916. � ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¿ ª ± ²¥«¼­»µ ª £¨¯¥°¡®«¥ xy = 4 ¢
²®·ª µ x1 = 1 ¨ x2 = �4 ¨ ­ ©²¨ ³£®« ¬¥¦¤³ ª ± ²¥«¼­»¬¨.
�®±²°®¨²¼ ª°¨¢³¾ ¨ ª ± ²¥«¼­»¥.
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� § ¤ · µ 917{919 ­ ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¿ ª ± ²¥«¼­»µ ª ª°¨¢»¬
¨ ¯®±²°®¨²¼ ª°¨¢»¥ ¨ ª ± ²¥«¼­»¥ ª ­¨¬:

917. y = 4x� x2 ¢ ²®·ª µ ¯¥°¥±¥·¥­¨¿ ± ®±¼¾ Ox.
918. y2 = 4� x ¢ ²®·ª µ ¯¥°¥±¥·¥­¨¿ ± ®±¼¾ Oy.
919. y2 = (4 + x)3 ¢ ²®·ª µ ¯¥°¥±¥·¥­¨¿ ± ®±¿¬¨ Ox ¨ Oy.
920. � ©²¨ ° ±±²®¿­¨¥ ¢¥°¸¨­» ¯ ° ¡®«» y = x2 � 4x+ 5 ®²

ª ± ²¥«¼­®© ª ­¥© ¢ ²®·ª¥ ¯¥°¥±¥·¥­¨¿ ¯ ° ¡®«» ± ®±¼¾ Oy.
921. �®¤ ª ª¨¬ ³£«®¬ ¯°¿¬ ¿ y = 0;5 ¯¥°¥±¥ª ¥² ª°¨¢³¾

y = cos x?
922. � ª ª®© ²®·ª¥ ª ± ²¥«¼­ ¿ ª ¯ ° ¡®«¥ y = x2 + 4x ¯ ° «-

«¥«¼­  ®±¨ Ox?
923. � ª ª®© ²®·ª¥ ¯ ° ¡®«» y = x2 � 2x + 5 ­³¦­® ¯°®¢¥-

±²¨ ª ± ²¥«¼­³¾, ·²®¡» ®­  ¡»«  ¯¥°¯¥­¤¨ª³«¿°­  ª ¡¨±±¥ª²°¨±¥
¯¥°¢®£® ª®®°¤¨­ ²­®£® ³£« ?

924. � ©²¨ ¤«¨­³ ¯®¤ª ± ²¥«¼­®©, ¯®¤­®°¬ «¨, ª ± ²¥«¼­®© ¨

­®°¬ «¨ ª°¨¢®© y =
2

1 + x2
¢ ²®·ª¥ x = 1.

925. � ª¨¥ ³£«» ®¡° §³¥² ¯ ° ¡®«  y =
x2

4
± ¥¥ µ®°¤®©,  ¡-

±¶¨±±» ª®­¶®¢ ª®²®°®© ° ¢­» 2 ¨ 4?

x 4. �«³· ¨ ­¥¤¨´´¥°¥­¶¨°³¥¬®±²¨
­¥¯°¥°»¢­®© ´³­ª¶¨¨

1�. � £ « ® ¢  ¿ ² ® · ª  . �®·ª  A(x1; y1) ª°¨¢®© y = f(x) (°¨±. 27)
­ §»¢ ¥²±¿ ³£«®¢®©, ¥±«¨ ¢ ½²®© ²®·ª¥ ¯°®¨§¢®¤­ ¿ y0 ­¥ ±³¹¥±²¢³¥²,
­® ±³¹¥±²¢³¾² «¥¢ ¿ ¨ ¯° ¢ ¿ ° §«¨·-

­»¥ ¯°®¨§¢®¤­»¥: lim
�x!�0

�y

�x
= k1 ¨

lim
�x!+0

�y

�x
= k2. �§ ³£«®¢®© ²®·ª¨ ¢»-

µ®¤¿² ¤¢  ª ± ²¥«¼­»µ «³·  ± ­ ª«®­ ¬¨
k1 ¨ k2.

�¨±. 27

2�. � ® ·ª   ¢ ® § ¢°   ²   ± ¢ ¥ ° ² ¨-
ª  « ¼ ­® © ª   ±   ² ¥ « ¼­ ® ©. �®·ª 
B(x2; y2) (°¨±. 27) ­ §»¢ ¥²±¿ ²®·ª®©
¢®§¢° ²  ± ¢¥°²¨ª «¼­®© ª ± ²¥«¼­®©,
¥±«¨ ¢ ½²®© ²®·ª¥ ¯°®¨§¢®¤­ ¿ y0 ­¥ ±³-
¹¥±²¢³¥², ­® ±³¹¥±²¢³¾² «¥¢ ¿ ¨ ¯° -
¢ ¿ ¡¥±ª®­¥·­»¥ ¯°®¨§¢®¤­»¥ ° §­®£®
§­ ª  (+1 ¨ �1). � ª ¿ ²®·ª  ¿¢«¿¥²±¿ · ±²­»¬ ±«³· ¥¬ ³£«®¢®©. �§
­¥¥ ¢»µ®¤¨² ®¤¨­ ¢¥°²¨ª «¼­»© ª ± ²¥«¼­»© «³· ¨«¨, ¬®¦­® ±·¨² ²¼,
·²® ¨§ ­¥¥ ¢»µ®¤¿² ¤¢  ±«¨¢¸¨µ±¿ ª ± ²¥«¼­»µ «³· .

3�. � ® · ª   ¯ ¥ ° ¥ £ ¨ ¡   ± ¢ ¥ ° ² ¨ ª  « ¼ ­® © ª   ±   ² ¥ « ¼ ­® ©. �®·-
ª  C(x3; y3) (°¨±. 27) ­ §»¢ ¥²±¿ ²®·ª®© ¯¥°¥£¨¡  ± ¢¥°²¨ª «¼­®©
ª ± ²¥«¼­®©, ¥±«¨ ¢ ­¥© ±³¹¥±²¢³¥² ¡¥±ª®­¥·­ ¿ ¯°®¨§¢®¤­ ¿
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y0 = lim
�x!�0

�y

�x
= lim

�x!+0

�y

�x
= +1 (¨«¨ �1). � ² ª®© ²®·ª¥ ±³¹¥±²-

¢³¥² ¢¥°²¨ª «¼­ ¿ ª ± ²¥«¼­ ¿.
� ²®·ª µ A ¨ B ´³­ª¶¨¿ y = f(x) ­¥ ¨¬¥¥² ¯°®¨§¢®¤­®©; ¢ ²®·ª¥

C ®­  ¨¬¥¥² ¡¥±ª®­¥·­³¾ ¯°®¨§¢®¤­³¾. �® ¢±¥µ ²°¥µ ²®·ª µ ´³­ª¶¨¿
­¥¯°¥°»¢­ , ­® ­¥¤¨´´¥°¥­¶¨°³¥¬ .

926. �®±²°®¨²¼ £° ´¨ª ´³­ª¶¨¨ y =
p
x2 (¨«¨ y = jxj) ¨ ­ ©²¨

«¥¢³¾ y0� ¨ ¯° ¢³¾ y0+ ¯°®¨§¢®¤­»¥ ¢ ³£«®¢®© ²®·ª¥ £° ´¨ª .
927. �  ®²°¥§ª¥ [0; 4] ¯®±²°®¨²¼ £° ´¨ª ´³­ª¶¨¨ y = 0; 5�

�
p

(x� 2)2 ¨ ­ ©²¨ «¥¢³¾ y0� ¨ ¯° ¢³¾ y0+ ¯°®¨§¢®¤­»¥ ¢ ³£«®¢®©
²®·ª¥ £° ´¨ª  ´³­ª¶¨¨.

928. �  ®²°¥§ª¥ [��; �] ¯®±²°®¨²¼ £° ´¨ª ´³­ª¶¨¨ y =
p
sin2 x

¨ ­ ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¿ ª ± ²¥«¼­»µ ¢ ³£«®¢®© ²®·ª¥ ª°¨¢®©.
929. �  ®²°¥§ª¥ [0; 2�]¯®±²°®¨²¼ £° ´¨ª ´³­ª¶¨¨ y=

p
1+cosx,

­ ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¿ ª ± ²¥«¼­»µ ¢ ³£«®¢®© ²®·ª¥ ª°¨¢®© ¨ ­ ©²¨
³£®« ¬¥¦¤³ ­¨¬¨.

930. �  ®²°¥§ª¥ [�2; 2] ¯®±²°®¨²¼ £° ´¨ª ´³­ª¶¨¨ y =
3
p
x2 ¨

­ ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¥ ª ± ²¥«¼­®© ¢ ²®·ª¥ x = 0.
931. �  ®²°¥§ª¥ [0; 4] ¯®±²°®¨²¼ £° ´¨ª ´³­ª¶¨¨ y = 1 �

� 3

p
(x� 2)2 ¨ ­ ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¥ ª ± ²¥«¼­®© ª ­¥© ¢ ²®·ª¥

x = 2.
932. �  ®²°¥§ª¥ [�2; 2] ¯®±²°®¨²¼ ª°¨¢³¾ y3 = 4x ¨ ­ ¯¨± ²¼

³° ¢­¥­¨¥ ª ± ²¥«¼­®© ª ­¥© ¢ ²®·ª¥ x = 0.
933. �  ®²°¥§ª¥ [0; 4] ¯®±²°®¨²¼ ª°¨¢³¾ y3 = 4(2� x) ¨ ­ ¯¨-

± ²¼ ³° ¢­¥­¨¥ ª ± ²¥«¼­®© ª ­¥© ¢ ²®·ª¥ x = 2.

934. �  ®²°¥§ª¥ [0; �] ¯®±²°®¨²¼ £° ´¨ª ´³­ª¶¨¨ y = 1 �
�
p
cos2 x ¨ ­ ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¿ ª ± ²¥«¼­»µ ª ª°¨¢®© ¢ ³£«®¢®©

²®·ª¥.
935. �  ®²°¥§ª¥ [�2; 0] ¯®±²°®¨²¼ £° ´¨ª ´³­ª¶¨¨ y =

= 3

p
(x+ 1)2 � 1 ¨ ­ ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¥ ª ± ²¥«¼­®© ª ª°¨¢®© ¢

²®·ª¥ x = �1.
936.�  ®²°¥§ª¥ [�1; 5] ¯®±²°®¨²¼ £° ´¨ª ´³­ª¶¨¨ y = j4x�x2j

¨ ­ ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¿ ª ± ²¥«¼­»µ ¢ ³£«®¢®© ²®·ª¥ x = 0 ¨ ­ ©²¨
³£®« ¬¥¦¤³ ­¨¬¨.

x 5. �°®¨§¢®¤­»¥ «®£ °¨´¬¨·¥±ª¨µ
¨ ¯®ª § ²¥«¼­»µ ´³­ª¶¨©

� ± ­ ® ¢ ­» ¥ ´ ® °¬³ «»:

(lnu)0 =
u0

u
; (eu)0 = eu � u0; (au)0 = au lna � u0:
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� ©²¨ ¯°®¨§¢®¤­»¥ ´³­ª¶¨©:

937. 1) y = x ln x; 2) y =
1 + ln x

x
; 3) y = lg (5x).

938. 1) y = ln x� 2

x
� 1

2x2
; 2) y = ln (x2 + 2x):

839. 1) y = ln (1 + cosx); 2) y = ln sin x� 1

2
sin2 x:

940. y = ln
�p

x+
p
x+ 1

�
.

941. y = ln
a2 + x2

a2 � x2
: 942. y = ln

x2

1� x2
:

943. y = ln tg
��
4
+

x

2

�
: 944 y = ln

r
1 + 2x

1� 2x
:

945. y = ln (x+
p
a2 + x2).

946. y = 2
p
x � 4 ln (2 +

p
x).

947. 1) y =
cosx

sin2 x
+ ln tg

x

2
; 2) y = ln

x2p
1� ax4

.

948. � ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¥ ª ± ²¥«¼­®© ª ª°¨¢®© y = ln x ¢ ²®·ª¥
¯¥°¥±¥·¥­¨¿ ¥¥ ± ®±¼¾ Ox. �®±²°®¨²¼ ª°¨¢³¾ ¨ ª ± ²¥«¼­³¾.

949. �®ª § ²¼, ·²® ¯ ° ¡®«  y =
x2

2e
ª ± ¥²±¿ ª°¨¢®© y = ln x,

¨ ­ ©²¨ ²®·ª³ ª ± ­¨¿. �®±²°®¨²¼ ª°¨¢»¥.

� ©²¨ ¯°®¨§¢®¤­»¥ ´³­ª¶¨©:

950. 1) y = x2 + 3x; 2) y = x2 � 2x; 3) y = x2ex:

951. 1) y = asinx; 2) y = e�x
2

; 3) y = x2e�2x:

952. y = 2(ex=2 � e�x=2): 953. y =
p
xe
p
x:

954. y =
1 + ex

1� ex
: 955. y = ex=a cos

x

a
:

956. 1) y = e�x(sin x+ cosx); 2) y = ln (e�x + xe�x).

957. y = ln
ex

x2 + 1
: 958. y = (eax � e�ax)2.

959. f(t) = ln (1 + a�2t); ­ ©²¨ f 0(0).

960. �®¤ ª ª¨¬ ³£«®¬ ª°¨¢ ¿ y = e2x ¯¥°¥±¥ª ¥² ®±¼ Oy?

961. �®ª § ²¼, ·²® ¤«¨­  ¯®¤ª ± ²¥«¼­®© ¢ «¾¡®© ²®·ª¥ ª°¨¢®©
y = ex=a ° ¢­  a.
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962. �°¥¤¢ °¨²¥«¼­»¬ «®£ °¨´¬¨°®¢ ­¨¥¬ ­ ©²¨ ¯°®¨§¢®¤-
­»¥ ´³­ª¶¨©: 1) y = xx; 2) y = xsin x.

� ©²¨ ¯°®¨§¢®¤­»¥ ´³­ª¶¨©:

963. y = ln cos x� 1

2
cos2 x.

964. y = ln
�p

x� px� 1
�
: 965. y = ln

1 +
p
x2 + 1

x
.

966. y = ln (sin x+
p

1 + sin2 x).

967. y = ln
xp

1� x2
: 968. y =

1

2
ln tgx + ln cos x:

969. y = ln

r
sin 2x

1� sin 2x
: 970. y = ln (1 + sec x):

971. y = a ln (
p
x + a+

p
x)�

p
x2 + ax.

972. y = ae�x=a + xe�x=a: 973. y =
a

2
(ex=a + e�x=a):

974. y =
ex + e�x

ex � e�x
: 975. y = ln (e2x +

p
e4x + 1):

976. y = ln

s
e4x

e4x + 1
: 977. y = x1=x:

978. f(t) = ln
2 + tg t

2� tg t
; ­ ©²¨ f 0(�=3).

979. � ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¥ ª ± ²¥«¼­®© ª ª°¨¢®© y = 1� ex=2 ¢
²®·ª¥ ¯¥°¥±¥·¥­¨¿ ¥¥ ± ®±¼¾ Oy. �®±²°®¨²¼ ª°¨¢³¾, ª ± ²¥«¼­³¾
¨  ±¨¬¯²®²³ ª°¨¢®©.

x 6. �°®¨§¢®¤­»¥ ®¡° ²­»µ ²°¨£®­®¬¥²°¨·¥±ª¨µ ´³­ª¶¨©

(arcsinu)0 =
u0p

1� u2
; (arccos u)0 = � u0p

1� u2
;

(arctgu)0 =
u0

1 + u2
; (arcctg u)0 = � u0

1 + u2
:

� ©²¨ ¯°®¨§¢®¤­»¥ ´³­ª¶¨©:

980. y =
p
1� x2 + arcsin x.
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981. y = x� arctgx: 982. y = arcsin
p
1� 4x:

983. y = arcsin
x

a
: 984. y = arctg

x

a
:

985. y = arccos (1� 2x): 986. y = arcctg
1 + x

1� x
:

987. 1) y = x
p
1� x2 + arcsin x; 2) y = arcsin (e3x).

988. y = arctgx+ ln

r
1 + x

1� x
: 989. y = arccos

1p
x
.

990. y = x arctg
x

a
� a

2
ln (x2 + a2).

� ©²¨ ¯°®¨§¢®¤­»¥ ´³­ª¶¨©:

991. y = arcsin
p
x: 992. y = arctg

p
6x� 1.

993. 1) y = arccos (1� x2); 2) y = arcctgx� 1

x
.

994. y = ex
p
1� e2x + arcsin ex.

995. y = x arccosx�p1� x2.

996. y = arctg e2x + ln

r
e2x + 1

e2x � 1
.

997. s =
p
4t� t2 + 4 arcsin

p
t

2
.

998. y = arccos
p
1� 2x+

p
2x� 4x2.

999. f(z) = (z + 1) arctg e�2z ; ­ ©²¨ f 0(0).

x 7. �°®¨§¢®¤­»¥ £¨¯¥°¡®«¨·¥±ª¨µ ´³­ª¶¨©

1�. �¯ ° ¥ ¤ ¥ « ¥ ­ ¨¿. �»° ¦¥­¨¿
ex � e�x

2
,
ex + e�x

2
¨ ¨µ ®²­®¸¥-

­¨¿ ­ §»¢ ¾²±¿ ±®®²¢¥²±²¢¥­­® £¨¯¥°¡®«¨·¥±ª¨¬¨ ±¨­³±®¬; ª®±¨­³±®¬;
² ­£¥­±®¬ ¨ ª®² ­£¥­±®¬ ¨ ®¡®§­ · ¾²±¿

shx =
ex � e�x

2
; chx =

ex + e�x

2
; thx =

shx

chx
; cth x =

chx

shx
:

2�. � ¢ ® © ± ² ¢   £ ¨¯ ¥ ° ¡ ® «¨ · ¥ ± ª ¨ µ ´³­ ª¶ ¨©:
1) ch2 x� sh2 x = 1; 4) sh 0 = 0; ch 0 = 1;
2) ch2 x+ sh2 x = ch 2x; 5) (shx)0 = ch x; (chx)0 = shx;

3) sh 2x = 2 shx chx; 6) (thx)0 =
1

ch2 x
; (cth x)0 = � 1

sh2 x
:
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� ©²¨ ¯°®¨§¢®¤­»¥ ´³­ª¶¨©:

1000. 1) y = sh2 x; 2) y = x� th x; 3) y = 2
p
ch x� 1.

1001. f(x) = sh
x

2
+ ch

x

2
; ­ ©²¨ f 0(0) + f(0).

1002. 1) y = ln [chx]; 2) y = th x+ cth x:

1003. 1) y = x� cthx; 2) y = ln [thx]:

1004. 1) y = arcsin [thx]; 2) y =
p

1 + sh2 4x:

1005. �¨­¨¿ y =
a

2
(ex=a + e�x=a) = a ch

x

a
­ §»¢ ¥²±¿ ¶¥¯­®©.

� ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¥ ­®°¬ «¨ ª ½²®© «¨­¨¨ ¢ ²®·ª¥ x = a. �®±²°®-
¨²¼ ª°¨¢³¾ ¨ ­®°¬ «¼.

1006. � ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¥ ª ± ²¥«¼­®© ª ª°¨¢®© y = sh x ¢
²®·ª¥ x = �2. �®±²°®¨²¼ ª°¨¢³¾ ¨ ª ± ²¥«¼­³¾ ª ­¥©.

1007. �®ª § ²¼, ·²® ¯°®¥ª¶¨¿ ®°¤¨­ ²» «¾¡®© ²®·ª¨ ¶¥¯­®©

«¨­¨¨ y = a ch
x

a
­  ¥¥ ­®°¬ «¼ ¥±²¼ ¢¥«¨·¨­  ¯®±²®¿­­ ¿, ° ¢-

­ ¿ a.

x 8. �¬¥¸ ­­»¥ ¯°¨¬¥°» ¨ § ¤ ·¨
­  ¤¨´´¥°¥­¶¨°®¢ ­¨¥

� ©²¨ ¯°®¨§¢®¤­»¥ ´³­ª¶¨©:

1008. 1) y =

p
x2 � 1

x
+ arcsin

1

x
; 2) y =

tg2x

2
+ ln cosx.

1009. y =
p
4x� 1 + arcctg

p
4x� 1.

1010. x = ln (e2t + 1)� 2 arctg (et).

1011. y = 4 ln (
p
x� 4) +

p
x2 � 4x.

1012. s =
1

4
tg4t � 1

2
tg2t� ln (cos t).

1013. f(x) = (x2 + a2) arctg
x

a
� ax; ­ ©²¨ f 0(a).

1014. 1) y = ln

�
x� a2

x

�
; 2) y = x(cos ln x+ sin ln x).

1015. f(x) = arcsin
x� 1

x
; ­ ©²¨ f 0(5).

1016. '(u) = e�u=a cos
u

a
; ¯®ª § ²¼, ·²® '(0) + a'0(0) = 0.
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1017. f(y) = arctg
y

a
� ln 4

p
y4 � a4; ­ ©²¨ f 0(2a).

1018. F (z) =
cos2 z

1 + sin2 z
; ¯®ª § ²¼, ·²® F

��
4

�
� 3F 0

��
4

�
= 3.

1019. �®ª § ²¼, ·²® ´³­ª¶¨¿ s =
1

t ln ct
³¤®¢«¥²¢®°¿¥² ¤¨´´¥-

°¥­¶¨ «¼­®¬³ ³° ¢­¥­¨¾ t
ds

dt
+ s = �ts2.

1020. �®ª § ²¼, ·²® ´³­ª¶¨¿ x =
t � e�t

2

2t2
³¤®¢«¥²¢®°¿¥² ¤¨´-

´¥°¥­¶¨ «¼­®¬³ ³° ¢­¥­¨¾ t
dx

dt
+ 2x = e�t

2

.

x 9. �°®¨§¢®¤­»¥ ¢»±¸¨µ ¯®°¿¤ª®¢

�³±²¼ ¬» ­ ¸«¨ ¤«¿ ´³­ª¶¨¨ y = f(x) ¥¥ ¯°®¨§¢®¤­³¾ y0 = f 0(x).
�°®¨§¢®¤­ ¿ ®² ½²®© ¯°®¨§¢®¤­®© ­ §»¢ ¥²±¿ ¯°®¨§¢®¤­®© ¢²®°®£® ¯®-

°¿¤ª  ´³­ª¶¨¨ f(x) ¨ ®¡®§­ · ¥²±¿ y00 ¨«¨ f 00(x) ¨«¨
d2y

dx2
. �­ «®£¨·­®

®¯°¥¤¥«¿¾²±¿ ¨ ®¡®§­ · ¾²±¿

¯°®¨§¢®¤­ ¿ ²°¥²¼¥£® ¯®°¿¤ª  y000 = f 000(x) =
d3y

dx3
,

¯°®¨§¢®¤­ ¿ ·¥²¢¥°²®£® ¯®°¿¤ª  yIV = f IV(x) =
d4y

dx4
,

¨ ¢®®¡¹¥

¯°®¨§¢®¤­ ¿ n-£® ¯®°¿¤ª  y(n) = f (n)(x) =
dny

dxn
.

1021. � ©²¨ ¯°®¨§¢®¤­³¾ ¢²®°®£® ¯®°¿¤ª  ´³­ª¶¨¨:

1) y = sin2 x; 2) y = tgx; 3) y =
p
1 + x2.

1022. � ©²¨ ¯°®¨§¢®¤­³¾ ²°¥²¼¥£® ¯®°¿¤ª  ´³­ª¶¨¨:

1) y = cos2 x; 2) y =
1

x2
; 3) y = x sin x.

1023. � ©²¨ ¯°®¨§¢®¤­³¾ ²°¥²¼¥£® ¯®°¿¤ª  ´³­ª¶¨¨:

1) y = x ln x; 2) s = te�t; 3) y = arctg
x

a
.

1024. s =
t

2

p
2� t2 + arcsin

tp
2
; ­ ©²¨

d3s

dt3
.

� ©²¨ ¯°®¨§¢®¤­³¾ n-£® ¯®°¿¤ª  ´³­ª¶¨¨:

1025. 1) e�x=a; 2) ln x; 3)
p
x:

1026. 1) xn; 2) sin x; 3) cos2 x:
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1027. �®±«¥¤®¢ ²¥«¼­»¬ ¤¨´´¥°¥­¶¨°®¢ ­¨¥¬ ¢»¢¥±²¨ ´®°-
¬³«» �¥©¡­¨¶ :

(uv)00 = u00v + 2u0v0 + uv00;
(uv)000 = u000v + 3u00v0 + 3u0v00 + uv000;

(uv)IV = uIVv + 4u000v0 + 6u00v00 + 4u0v000 + uvIV ¨ ². ¤.

1028. �® ´®°¬³«¥ �¥©¡­¨¶  ­ ©²¨ ¯°®¨§¢®¤­³¾ ¢²®°®£® ¯®-
°¿¤ª  ´³­ª¶¨¨:

1) y = ex cos x; 2) y = axx3; 3) y = x2 sin x.
1029. �® ´®°¬³«¥ �¥©¡­¨¶  ­ ©²¨ ¯°®¨§¢®¤­³¾ ²°¥²¼¥£® ¯®-

°¿¤ª  ´³­ª¶¨¨:

1) y = e�x sin x; 2) y = x2 ln x; 3) y = x cosx.

1030. f(x) = xex=a; ­ ©²¨ f 000(x), f (n)(x), f (n)(0).
1031. f(x) = (1 + x)m; ­ ©²¨ f(0), f 0(0), f 00(0), f 000(0), : : :

: : :; f (n)(0).

1032. f(x) =
xp
1 + x

; ¯®ª § ²¼, ·²® ¯°¨ n > 2

f (n)(0) = (�1)n�1 1 � 3 � 5 � : : : � (2n� 3)

2n�1
n:

1033. f(x) =
1

1� x2
; ¯®ª § ²¼, ·²®

f (n)(0) =

�
n! ¯°¨ n = 2m;

0 ¯°¨ n = 2m� 1:

�ª  §  ­ ¨ ¥. �°¨¬¥­¨²¼ ²®¦¤¥±²¢®

1

1� x2
=

1

2

�
1

1 + x
+

1

1� x

�
:

1034. �°®¤¨´´¥°¥­¶¨°®¢ ¢ ²®¦¤¥±²¢® (x � 1)(x2 + x3 + : : :
: : :+ xn) = xn+1 � x2 ²°¨ ° §  ¯® x ¨ ¯®«®¦¨¢ § ²¥¬ x = 1, ­ ©²¨

±³¬¬³
nP

k=1
k(k � 1) =

(n+ 1)n(n� 1)

3
¨ § ²¥¬ ±³¬¬³ ª¢ ¤° ²®¢

·¨±¥« ­ ²³° «¼­®£® °¿¤ 
nX

k=1

k2 = 12 + 22 + : : :+ n2 =
n(n + 1)(2n+ 1)

6
:

1035. � ©²¨ ¯°®¨§¢®¤­³¾ ¢²®°®£® ¯®°¿¤ª  ´³­ª¶¨¨:

1) y = e�x
2

; 2) y = ctgx; 3) y = arcsin
x

2
.
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1036. � ©²¨ ¯°®¨§¢®¤­³¾ n-£® ¯®°¿¤ª  ´³­ª¶¨¨:

1) y = ax; 2) y =
1

1 + 2x
; 3) y = sin2 x.

1037. f(x) = arcsin
1

x
; ­ ©²¨ f(2), f 0(2) ¨ f 00(2).

1038. �® ´®°¬³«¥ �¥©¡­¨¶  ­ ©²¨ ¯°®¨§¢®¤­³¾ ²°¥²¼¥£® ¯®-
°¿¤ª  ´³­ª¶¨¨:

1) y = x3ex; 2) y = x2 sin
x

a
; 3) y = xf 0(a� x) + 3f(a� x).

1039. �®ª § ²¼, ·²® ´³­ª¶¨¿ y = ex cos x ³¤®¢«¥²¢®°¿¥² ¤¨´-
´¥°¥­¶¨ «¼­®¬³ ³° ¢­¥­¨¾ yIV + 4y = 0.

1040. �®ª § ²¼, ·²® ´³­ª¶¨¿ y = xe�1=x ³¤®¢«¥²¢®°¿¥² ³° ¢­¥-
­¨¾ x3y00 � xy0 + y = 0.

1041. f(x) = x2e�x=a; ¯®ª § ²¼, ·²® f (n)(0) =
n(n � 1)(�1)n

an�2
.

1042. f(x) = e�x
2

; ¯®ª § ²¼, ·²®

f (n)(0) = �2(n� 1)f (n�2)(0); f (2m�1)(0) = 0;

f2m(0) = (�2)m(2m� 1)(2m� 3) � : : : � 5 � 3 � 1:
1043. f(x) = xn; ¯®ª § ²¼, ·²®

f(1) +
f 0(1)
1

+
f 00(1)
2!

+ : : :+
f (n)(1)

n!
= 2n:

x 10. �°®¨§¢®¤­ ¿ ­¥¿¢­®© ´³­ª¶¨¨

�±«¨ ³° ¢­¥­¨¥ F (x; y) = 0, ­¥° §°¥¸¥­­®¥ ®²­®±¨²¥«¼­® y, ®¯°¥¤¥-
«¿¥² y ª ª ®¤­®§­ ·­³¾ ´³­ª¶¨¾ x, ²® y ­ §»¢ ¥²±¿ ­¥¿¢­®© ´³­ª¶¨¥©
x. �²®¡» ­ ©²¨ ¯°®¨§¢®¤­³¾ y0 ½²®© ­¥¿¢­®© ´³­ª¶¨¨, ­³¦­® ®¡¥ · ±²¨
³° ¢­¥­¨¿ F (x; y) = 0 ¯°®¤¨´´¥°¥­¶¨°®¢ ²¼ ¯® x, ° ±±¬ ²°¨¢ ¿ y ª ª
´³­ª¶¨¾ ®² x. �§ ¯®«³·¥­­®£® ³° ¢­¥­¨¿ ­ ©¤¥¬ ¨±ª®¬³¾ ¯°®¨§¢®¤­³¾
y0. �²®¡» ­ ©²¨ y00, ­³¦­® ³° ¢­¥­¨¥ F (x; y) = 0 ¤¢ ¦¤» ¯°®¤¨´´¥-
°¥­¶¨°®¢ ²¼ ¯® x ¨ ². ¤.

� ©²¨ y0 ¨§ ³° ¢­¥­¨©:

1044. 1) x2 + y2 = a2; 2) y2 = 2px; 3)
x2

a2
� y2

b2
= 1.

1045. 1) x2 + xy + y2 = 6; 2) x2 + y2 � xy = 0:

1046. 1) x2=3 + y2=3 = a2=3; 2) ey � e�x + xy = 0:

1047. ex sin y � e�y cos x = 0.
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1048. x = y + arcctg y.

1049. exy � x2 + y3 = 0; ­ ©²¨
dy

dx
¯°¨ x = 0.

1050. � ©²¨ y00 ¨§ ³° ¢­¥­¨©:

1) x2 + y2 = a2; 2) ax+ by � xy = c; 3) xmyn = 1.

1051.
x2

a2
+

y2

b2
= 1; ­ ©²¨ y00 ¢ ²®·ª¥ (0; b).

1052. � ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¿ ª ± ²¥«¼­»µ ª ª°¨¢®© x2+y2+4x �
� 2y � 3 = 0 ¢ ²®·ª µ ¯¥°¥±¥·¥­¨¿ ¥¥ ± ®±¼¾ Oy.

1053.� ©²¨ ²®·ª¨ ¯¥°¥±¥·¥­¨¿ ­®°¬ «¨ £¨¯¥°¡®«» x2�y2 = 9,
¯°®¢¥¤¥­­®© ¨§ ²®·ª¨ (5; 4), ±  ±¨¬¯²®² ¬¨.

1054. � ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¥ ª ± ²¥«¼­®© ¢ ²®·ª¥ (x0; y0) ª ª°¨-
¢®©:

1)
x2

a2
+

y2

b2
= 1; 2) y2 = 2px.

1055.� ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¿ ª ± ²¥«¼­»µ ª  ±²°®¨¤¥ x2=3+y2=3 =
= a2=3 ¢ ²®·ª µ ¯¥°¥±¥·¥­¨¿ ¥¥ ± ¯°¿¬®© y = x.

1056. �®¤ ª ª¨¬ ³£«®¬ ¯¥°¥±¥ª ¾²±¿ ª°¨¢»¥

x2 + y2 = 5 ¨ y2 = 4x?

1057. � ©²¨ y0 ¨§ ³° ¢­¥­¨©:

1)
x2

a2
+

y2

b2
= 1; 2) x3 + y3 � 3axy = 0.

1058. � ©²¨ y00 ¨§ ³° ¢­¥­¨©:

1) x2 � y2 = a2; 2) (x� �)2 + (y � �)2 = R2;

3) arctg y = x+ y; 4) x2 + xy + y2 = a2:

1059.� ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¿ ª ± ²¥«¼­»µ ª ®ª°³¦­®±²¨ x2+y2 +
+ 4x� 4y + 3 = 0 ¢ ²®·ª µ ¯¥°¥±¥·¥­¨¿ ¥¥ ± ®±¼¾ Ox. �®±²°®¨²¼
®ª°³¦­®±²¼ ¨ ª ± ²¥«¼­»¥.

1060. � ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¥ ª ± ²¥«¼­®© ª ½««¨¯±³ x2+4y2 = 16
¢ ²®·ª¥, ¢ ª®²®°®© ¤¥«¨²±¿ ¯®¯®« ¬ ®²°¥§®ª ª ± ²¥«¼­®©, ®²±¥·¥­-
­»© ®±¿¬¨ ª®®°¤¨­ ², ¨ ª®²®° ¿ «¥¦¨² ¢ ¯¥°¢®© ·¥²¢¥°²¨.

1061. te�s=2 + se�t=2 = 2; ­ ©²¨
ds

dt
¯°¨ t = 0.

1062. t ln x � x ln t = 1; ­ ©²¨
dx

dt
¯°¨ t = 1.

1063. x2 sin y � cos y + cos 2y = 0; ­ ©²¨ y0 ¯°¨ y = �=2.
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x 11. �¨´´¥°¥­¶¨ « ´³­ª¶¨¨

�±«¨ ´³­ª¶¨¿ y = f(x) ¤¨´´¥°¥­¶¨°³¥¬  ¢ ²®·ª¥ x, ². ¥. ¨¬¥¥² ¢

½²®© ²®·ª¥ ª®­¥·­³¾ ¯°®¨§¢®¤­³¾ y0, ²®
�y

�x
= y0 + �, £¤¥ � ! 0 ¯°¨

�x! 0; ®²±¾¤ 

�y = y0�x+ ��x: (1)

�« ¢­ ¿ · ±²¼ y0�x ¯°¨° ¹¥­¨¿ �y ´³­ª¶¨¨, «¨­¥©­ ¿ ®²­®±¨-
²¥«¼­® �x, ­ §»¢ ¥²±¿ ¤¨´´¥°¥­¶¨ «®¬ ´³­ª¶¨¨ ¨ ®¡®§­ · ¥²±¿ dy:

dy = y0�x: (2)

�®«®¦¨¢ ¢ ´®°¬³«¥ (2) y = x, ¯®«³·¨¬ dx = x0�x = 1 ��x = �x, ¨
¯®½²®¬³

dy = y0dx: (3)

�®°¬³«  (3) ¢¥°­  ¨ ¢ ²®¬ ±«³· ¥, ¥±«¨ x ¥±²¼ ´³­ª¶¨¿ ­®¢®© ¯¥°¥-
¬¥­­®© t.

�§ (1) ±«¥¤³¥², ·²® �y � dy, ². ¥. ¯°¨ ¤®±² ²®·­® ¬ «®¬ dx = �x
¯°¨° ¹¥­¨¥ ´³­ª¶¨¨ ¯°¨¡«¨¦¥­­® ° ¢­® ¥¥ ¤¨´´¥°¥­¶¨ «³.

� · ±²­®±²¨, ¤«¿ «¨­¥©­®© ´³­ª¶¨¨ y = ax+ b ¨¬¥¥¬: �y = dy.

� ©²¨ ¤¨´´¥°¥­¶¨ «» ´³­ª¶¨©:

1064. 1) y = xn; 2) y = x3 � 3x2 + 3x:

1065. 1) y =
p

1 + x2; 2) s =
gt2

2
:

1066. 1) r = 2'� sin 2'; 2) x =
1

t2
:

1067. 1) d(sin2 t); 2) d(1� cos u):

1068. 1) d
�a
x
+ arctg

x

a

�
; 2) d(�+ ln�);

3) d
�
cos

'

2

�
; 4) d

�
arcsin

1

x

�
:

1069. � µ®¦¤¥­¨¥¬ ¤¨´´¥°¥­¶¨ «  ª ¦¤®£® ·«¥­  ³° ¢­¥­¨¿

­ ©²¨
dy

dx
¨§ ³° ¢­¥­¨©:

1) x2 + y2 = a2; 2) xy = a2; 3) x2 � xy � y2 = 0.

1070. 1) y = x2; ­ ©²¨ ¯°¨¡«¨¦¥­­® ¨§¬¥­¥­¨¥ y (�y � dy),
ª®£¤  x ¨§¬¥­¿¥²±¿ ®² 2 ¤® 2,01; 2) y =

p
x; ­ ©²¨ ¯°¨¡«¨¦¥­­®

¨§¬¥­¥­¨¥ y, ª®£¤  x ¨§¬¥­¿¥²±¿ ®² 100 ¤® 101.
1071. 1) �²®°®­  ª³¡  x = 5¬�0; 01¬. �¯°¥¤¥«¨²¼  ¡±®«¾²-

­³¾ ¨ ®²­®±¨²¥«¼­³¾ ¯®£°¥¸­®±²¼ ¯°¨ ¢»·¨±«¥­¨¨ ®¡º¥¬  ª³¡ .
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2) �«¨­  ²¥«¥£° ´­®£® ¯°®¢®¤  s = 2b

�
1 +

2f2

3b2

�
, £¤¥ 2b |

° ±±²®¿­¨¥ ¬¥¦¤³ ²®·ª ¬¨ ¯®¤¢¥± ,   f | ­ ¨¡®«¼¸¨© ¯°®£¨¡.
�  ±ª®«¼ª® ³¢¥«¨·¨²±¿ ¯°®£¨¡ f , ª®£¤  ¯°®¢®¤ ®² ­ £°¥¢ ­¨¿ ³¤«¨-
­¨²±¿ ­  ds?

1072. 1) � ª ª®© ²®·­®±²¼¾ ­³¦­® ¨§¬¥°¨²¼  ¡±¶¨±±³ ª°¨¢®©
y = x2

p
x ¯°¨ x 6 1, ·²®¡» ¯°¨ ¢»·¨±«¥­¨¨ ¥¥ ®°¤¨­ ²» ¤®¯³-

±²¨²¼ ¯®£°¥¸­®±²¼ ­¥ ¡®«¥¥ 0,1?
2) � ª ª®© ®²­®±¨²¥«¼­®© ²®·­®±²¼¾ ­³¦­® ¨§¬¥°¨²¼ ° ¤¨³±

¸ ° , ·²®¡» ¯°¨ ¢»·¨±«¥­¨¨ ®¡º¥¬  ¸ °  ¤®¯³±²¨²¼ ¯®£°¥¸­®±²¼
­¥ ¡®«¥¥ 1%?

1073. �¯°¥¤¥«¨²¼ ¯°¨¡«¨¦¥­­®: 1) ¯«®¹ ¤¼ ª°³£®¢®£® ª®«¼¶ ;
2) ®¡º¥¬ ±´¥°¨·¥±ª®© ®¡®«®·ª¨. �° ¢­¨²¼ ± ¨µ ²®·­»¬¨ §­ ·¥­¨-
¿¬¨.

� ©²¨ ¤¨´´¥°¥­¶¨ «» ´³­ª¶¨©:

1074. 1) y =
1

x
� 1

x2
; 2) r = cos (a� b'); 3) s =

p
1� t2:

1075. 1) y = ln cosx; 2) z = arctg
p
4u� 1; 3) s = e�2t:

1076. 1) d(
p
x+ 1); 2) d(tg� � �); 3) d(bt� e�bt):

1077. 1) y = x3; ®¯°¥¤¥«¨²¼ �y ¨ dy ¨ ¢»·¨±«¨²¼ ¨µ ¯°¨
¨§¬¥­¥­¨¨ x ®² 2 ¤® 1,98.

2) �¥°¨®¤ ª®«¥¡ ­¨¿ ¬ ¿²­¨ª  T = 2�
p
l=980 ±, £¤¥ l | ¤«¨­ 

¬ ¿²­¨ª  ¢ ± ­²¨¬¥²° µ. � ª ­³¦­® ¨§¬¥­¨²¼ ¤«¨­³ ¬ ¿²­¨ª 
l = 20 ±¬, ·²®¡» ¯¥°¨®¤ ª®«¥¡ ­¨¿ ³¬¥­¼¸¨«±¿ ­  0,1 ±?

3) � ª ª®© ²®·­®±²¼¾ ­³¦­® ¨§¬¥°¨²¼  ¡±¶¨±±³ ª°¨¢®© xy =
= 4 ¯°¨ x > 0; 5, ·²®¡» ¯°¨ ¢»·¨±«¥­¨¨ ¥¥ ®°¤¨­ ²» ¤®¯³±²¨²¼
¯®£°¥¸­®±²¼ ­¥ ¡®«¥¥ 0,1?

x 12. � ° ¬¥²°¨·¥±ª¨¥ ³° ¢­¥­¨¿ ª°¨¢®©

�³±²¼ ª°¨¢ ¿ § ¤ ­  ¯ ° ¬¥²°¨·¥±ª¨¬¨ ³° ¢­¥­¨¿¬¨ x = f(t) ¨
y = '(t). �¡®§­ · ¿ ²®·ª ¬¨ ¯°®¨§¢®¤­»¥ ¯® ¯ ° ¬¥²°³, ­ ©¤¥¬:

dy

dx
=

_y

_x
;

d2y

dx2
=

d( _y= _x)

dx
=

�y _x� �x _y

_x3
:

1078. �®±²°®¨²¼ ª°¨¢»¥ ¯® ¯ ° ¬¥²°¨·¥±ª¨¬ ³° ¢­¥­¨¿¬:

1) x = t2; y =
1

2
t3; 2) x = t2; y =

t3

3
� t.

�±ª«¾·¨¢ ¨§ ³° ¢­¥­¨© t, ­ ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¥ ª ¦¤®© ª°¨¢®© ¢
®¡»·­®¬ ¢¨¤¥: F (x; y) = 0.
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�°¨¢¥±²¨ ª ¢¨¤³ F (x; y) = 0 (¨«¨ y = f(x)) ³° ¢­¥­¨¿ ª°¨-
¢»µ, § ¤ ­­»µ ¯ ° ¬¥²°¨·¥±ª¨:

1079. 1) x = a cos t; y = b sin t;

2) x = a cos3 t; y = a sin3 t.

1080. 1) x =
et + e�t

2
; y =

et � e�t

2
;

2) x = tg t; y = cos2 t.

1081. �®±²°®¨²¼ À° §¢¥°²ª³Á, ¨«¨ À½¢®«¼¢¥­²³Á, ª°³£  (±¬. § -
¤ ·³ 368)

x = a(cos t+ t sin t); y = a(sin t � t cos t);

¤ ¢ ¿ t §­ ·¥­¨¿: 0, �=2, �, 3�=2, 2�.
1082. �®«®¦¨¢ y = xt, ¯®«³·¨²¼ ¯ ° ¬¥²°¨·¥±ª¨¥ ³° ¢­¥­¨¿

À¤¥ª °²®¢  «¨±² Á x3+y3�3axy = 0 (±¬. § ¤ ·³ 366) ¨ ¨±±«¥¤®¢ ²¼
¤¢¨¦¥­¨¥ ²®·ª¨ ¯® ª°¨¢®© ¯°¨ ¬®­®²®­­®¬ ¨§¬¥­¥­¨¨ t: 1) ®² 0
¤® +1; 2) ®² 0 ¤® �1; 3) ®² �1 ¤® �1.

1083. � ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¥ ª ± ²¥«¼­®© ª ¶¨ª«®¨¤¥ (±¬. § ¤ ·³
367) x = a(t�sin t), y = a(1�cos t) ¢ ²®·ª¥, £¤¥ t = �=2. �®±²°®¨²¼
ª°¨¢³¾ ¨ ª ± ²¥«¼­³¾.

1084. � ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¥ ª ± ²¥«¼­®© ª £¨¯®¶¨ª«®¨¤¥ ( ±²°®-
¨¤¥) x = a cos3 t, y = a sin3 t ¢ ²®·ª¥ t = �=4. �®±²°®¨²¼ ª°¨¢³¾ ¨
ª ± ²¥«¼­³¾.

�ª  §  ­ ¨ ¥. �«¿ ¯®±²°®¥­¨¿ ª°¨¢®© ±®±² ¢¨²¼ ² ¡«¨¶³ §­ ·¥­¨© x
¨ y ¯°¨ t = 0; �=4; �=2; 3�=4 ¨ ². ¤.

1085. � ©²¨
d2y

dx2
¨§ ³° ¢­¥­¨©:

1) x = a cos t; y = a sin t;

2) x = t2; y =
t3

3
� t;

3) x = a(t � sin t); y = a(1� cos t).

1086. �®±²°®¨²¼ ª°¨¢»¥, § ¤ ­­»¥ ¯ ° ¬¥²°¨·¥±ª¨¬¨ ³° ¢­¥-
­¨¿¬¨:

1) x = 2t � 1; y = 1� 4t2; 2) x = t3; y = t2 � 2,

­ ©¤¿ ²®·ª¨ ¯¥°¥±¥·¥­¨¿ ¨µ ± ®±¿¬¨ ª®®°¤¨­ ² ¨ § ¬¥²¨¢, ·²® ¤«¿

¢²®°®© ª°¨¢®©
dy

dx
= 1 ¯°¨ t = 0. � ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¿ ª°¨¢»µ ¢

¢¨¤¥ F (x; y) = 0.
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1087. � ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¥ ª ± ²¥«¼­®© ª ¶¨ª«®¨¤¥

x = a(t � sin t); y = a(1� cos t)

¢ ²®·ª¥ t = 3�=2. �®±²°®¨²¼ ª°¨¢³¾ ¨ ª ± ²¥«¼­³¾.
1088. � ¯¨± ²¼ ³° ¢­¥­¨¥ ª ± ²¥«¼­®© ª ° §¢¥°²ª¥ ª°³£ 

x = a(cos t+ t sin t); y = a(sin t� t cos t)

¢ ²®·ª¥ t = �=4.

1089. � ©²¨
d2y

dx2
¨§ ³° ¢­¥­¨©:

1) x = 2 cos t; y = sin t; 2) x = t2; y = t+ t3;

3) x = e2t; y = e3t.


